

足协杯决赛即将打响,恒大对阵苏宁上演强强对话 别只看热闹,也学点门道



泰山队早已放假,元旦之后才会再次集中,中国队今年的亚洲12强赛也已经打完,那么,对于鲁能俱乐部、泰山教练组以及广大鲁能球迷来说,今年的国内“足球季”已经结束了吗?No!广州恒大与江苏苏宁的两回合足协杯决赛即将打响,这球跟鲁能关系可大着呢,不可不看。

本报记者 李志刚

大战一触即发

今年是新中国足协杯设立60周年,这可是一个非同寻常的数字,广州恒大、江苏苏宁这两支打进决赛的队伍,都表达出对冠军奖杯的无比渴望。11月17日,广州恒大官方发布了足协杯决赛首回合海报:一甲子,鉴几多荣辱,待今朝,睇广州称雄!11月18日上午,江苏苏宁官方发布足协杯决赛首回合海报:藐魔咒,雄狮狂!

从超级杯到中超联赛,恒大、苏宁本赛季已有过三次交手,恒大取得了两胜一负的成绩,占据上风。在中超联赛之中,恒大、苏宁位居前两名,无论此次足协杯冠军花落谁家,他们都取得了下赛季亚冠联赛小组赛的正入场券,此次足协杯两回合的交锋,由于没有太多的心理负担,应该会踢得更加精彩。

苏宁作为足协杯卫冕冠军,目标便是打破足协杯19年没有球队卫冕的魔咒,战胜恒大,连续两年夺魁;恒大在本赛季亚冠过早出局后,便接到老板许家印的指令:“必须夺取中超、足协杯的冠军!”能否完成任务?能否拿到全额奖金?就看这次的表现了。

从阵容上来说,恒大稍占上风,但从可以参战的人员来看,倒是苏宁的阵容更为齐整。恒大有三名重要球员缺阵:外援保利尼奥因为代表巴西国家队征战,极有可能错过此次足协杯首回合决赛。J马目前正在葡萄牙疗伤。冯潇霆因为累积黄牌自动停赛。

并非无关鲁能

“任你说得天花乱坠,可

是究竟跟我们有什么关系?”这也许代表着部分鲁能球迷现在的心态。由于本赛季鲁能在国内赛场上表现低迷,致使一些热爱这支队伍的球迷,在短时间内对国内赛场的比赛不感兴趣。其实呢,如果真心喜爱中国足球,真心想要看到鲁能尽快重新崛起,这次的足协杯决赛,还真的是非看不可。

鲁能俱乐部在国内是公认的豪门,每一个赛季都给自己提出非常高的要求,其底线往往是“获得亚冠入场券”。2016赛季,鲁能没有完成任务,2017赛季,没有了外战的困扰,鲁能希望能在国内赛场上取得优异成绩,这一点,他们自己不说,大家也很明白。要想取得好成绩,就得在竞争中占据上风,谁是鲁能下赛季最强劲的竞争对手?首先就是广州恒大、江苏苏宁——现在正是观摩这两大强敌的最佳时机,不认清他们,了解他们,研究他们,下赛季怎么能打败他们、超越他们?

需要指出的是,现在咱们关注足协杯决赛,不仅是看双方明面上的技战术发挥、主教练的调度,还要学习别人深层次的东西,比如恒大、苏宁两家俱乐部背后做了哪些细致、专业的工作,比如恒大、苏宁两家俱乐部如何运作各自的主场,比如恒大、苏宁两支球队的球迷如何营造气氛,比如恒大、苏宁两大豪门如何看待最终的输赢。

不客气地说,现在鲁能俱乐部在球队建设、队伍管理、球迷组织、氛围营造等方面,即使在国内,也已经谈不上处于领先位置,既然如此,那就不妨虚心一点,认真学习一下,就从这次恒大、苏宁的足协杯决赛开始!



恒大与苏宁的足协杯决赛,是鲁能观察强敌的大好机会。新华社发

围甲景芝队憾负云南 话别最后主场,鲁军期待新生

本报讯(记者 许恺玲) 11月18日,2016“金立杯”中国围棋甲级联赛第十九轮比赛战罢。山东景芝酒业队本轮回到济南大本营,在圣玛丽亚妇产医院主场迎战云南保山永子队,最终鲁军1:3遗憾告负。因为这是本赛季的最后一个主场,所以鲁军将士摆下的纹枰盛宴,让到场棋迷大呼过瘾。

本轮比赛冠名“圣玛丽亚专场”,由圣玛丽亚妇产医院联合齐鲁晚报棋院承办。下午3点多,在三台作战的景芝世界冠军范廷钰执黑中盘胜李康,山东队率先收获一分。两人的战斗从开局到中盘一直没有拉开距离,盘面很细,形势也十分胶着,可以说一场战斗在所难免。较量中二人各有乾坤,一番转换下来,到了官子阶段黑棋形势占优,便宜不少。李康自知不敌,投子认负。不过随后出战快棋的景芝小将丁世雄不敌范胤,两盘过后两队各有得失,形

势又不明朗起来。本轮比赛最引人关注的自然是主将之争,由山东队的周睿羊执白迎战目前国内等级分第一人柯洁。就在比赛之前,周睿羊刚在LG杯世界棋王赛半决赛击败韩国等级分第一人朴廷桓,马不停蹄来到围甲的赛场上又对上了柯洁,所以这盘棋的胜负格外引人关注。白棋布局不错,黑棋也不甘落后,紧追猛赶,不让半分。到中午封盘阶段,白棋形势相对更好。在网上同步看棋的人有大半支持白棋,觉得小羊这次是要大刀阔斧地接连斩获两位“第一人”的节奏。而当前领跑围甲多胜榜的柯洁也不是能轻松应对的,接下来的几个劫争,黑棋步步紧逼,取得不小的收获,导致白棋受损严重,优势不再,最终黑棋以四分之三子的微弱优势险胜。赛后,经历两场硬仗的小羊稍显疲惫,他对这场失利非常遗憾:“确实有点

可惜,我得好好想想!”在主将战之后,经过近八个小时的鏖战,本轮第四台的战斗才结束,江维杰执白不敌牛雨田,山东队最终1:3告负。因为联赛的最后两轮比赛是赛会制,所以本轮比赛变成了山东队的最后一个主场。再次回到济南的鲁军将士不忘为大本营的棋迷送上了一份大礼。比赛当天正值周五,很多学棋的孩子都是在放学之后就来到活动现场。下午4点之后,会场内已经聚集了百十号人,场面十分热烈。山东队主教练曹大元九段将当天比赛的棋谱向棋迷进行了详细的解说。因为熟知山东队主场每每都有回馈棋迷的活动,还有一位业余4段的小棋手为了能与世界冠军有一番交流,跟着父亲特意从天津赶来。他的期待没有落空,比赛结束之后,鲁军将士没有休息,直接加入到了活动中,与现场的棋迷进行车



周睿羊(左)对阵柯洁的主将战受到了场内外的关注。
本报记者 许恺玲 摄

轮战。如愿以偿的小朋友十分开心,在活动之后一脸骄傲地对工作人员说:“他要是能再让我几个子,我肯定能赢!”比赛之后,承办方圣玛丽亚妇产医院还组织两队棋手进行参

观,感受到医院“以人为本”的服务理念,曹老说:“这里是孕育生命的地方,希望围棋也能陪伴更多人的成长。本赛季已近尾声,期待景芝队下赛季能得到新生。”